附件10
2024年惠阳区义务教育招生入学常见问题解答

1.我两个小孩户籍都在惠阳区淡水街道，小学属于淡水第六小学学区、初中属于惠阳区第一中学学区，今年下半年需要转入淡水读四年级和八年级，但淡水第六小学四年级、惠阳第一中学八年级都没有学位，怎样申请学位呢？
答：如果户籍所属学区的学校没有学位，可在7月2日至5日、8月5至8日携带小孩的户口本及出生证、监护人的房屋不动产权证、社保缴费证明（原件及复印件）到淡水教育指导中心申请学位，由教育部门根据学位情况统筹调配到有剩余学位的公办学校就读。
2.适龄儿童其父亲或母亲或其他法定监护人没有购买惠阳区基本养老保险，可以参加今年的公办学校积分入学吗？
答：不可以。异地务工人员随迁子女参加积分入学，监护人需持有惠阳区内“居住证”且购买了惠阳区“基本养老保险”（“居住证有效期”和“基本养老保险”购买期限须包含2024年5月）。
3.港澳台户籍（或外国户籍）人员的子女，怎样申请一年级和七年级学位？
答：在我区投资、就业或与本地户籍配偶团聚并长期居住的国际人士、港澳台人士申请随迁子女入读我区公办小学、初中起始年级的, 于6月11～14日到居住地所属学区的公办学校提交学位申请有关资料，经相关部门核实后由区教育局统筹安排入读公办学校。
需提交以下相关资料：（1）国际学生本人和父母一方的护照、有效居留证件；（2）港澳学生本人和父母一方的港澳居民居住证或《香港(澳门)居民来往大陆通行证》；（3）台湾学生本人和父母一方的台湾居民居住证或《台湾居民来往大陆通行证》；（4）在我区投资就业或与本地户籍配偶团聚并长期居住的相关信息资料。
4.参加公办学校积分入学，通过学校初审并录入申报系统是否就一定能够入读该学校？
答：不一定。如果参加积分人数少于积分名额，则可以全部录取入读该学校；如果参加积分人数超过积分名额，则按积分由高到低依次录取，名额录完为止，未录取的不能入读该学校。
5.父亲或母亲或其他法定监护人是惠州市户籍的，办不了惠阳区居住证，如何确定到哪所公办学校参加积分入学？ 
答：监护人是惠州市户籍的，可以到营业执照地址或购买基本养老保险单位地址或房屋产权证地址或单位集体宿舍地址（需提供单位住房证明）或自建房地址（需提供地址佐证材料）所在学区的学校提交积分入学申请资料。
6.每所公办学校的积分名额有多少？
答：每所公办义务教育学校前四批及政策性照顾对象子女录取后，剩余名额全部用于积分入学，招生过程到了这个环节之后才清楚每所学校的积分名额。
7.参加公办学校积分，需要多少分才可以被录取？ 
答：不确定。如果参加积分人数少于积分名额，则可以全部录取；如果参加积分人数超过积分名额，则按积分由高到低依次录取，名额录完为止，因此，积分录取分数线要在实际招生过程中才知道。由于每所学校参加积分的人数不同、积分名额也不一样，所以，每所学校的积分录取分数线也会不同。
8.随迁子女参加公办学校积分，出现分数相同，怎么录取？ 
答：若积分相同，则按“基本养老保险”分值高者录取；若“基本养老保险”得分相同，则按“住房保障”分值高者录取；若“住房保障”得分相同，则并列录取。
9.我小孩符合公办学校积分申请条件，公办学校和民办学校的学位可以同时申报吗？
答：可以，但只可以选择一所公办学校和一所民办学校申报。
10.2018年9月1日及之后出生儿童可以申请入读一年级吗？
答：不可以。《中华人民共和国义务教育法》第十一条规定：凡年满六周岁的儿童，其父母或者其他法定监护人应当送其入学接受并完成义务教育；条件不具备的地区的儿童，可以推迟到七周岁；《广东省教育厅关于中小学生学籍管理的实施细则（试行）》规定：申请入读小学一年级必须是当年8月31日前（含8月31日）年满6周岁的儿童。
11.已经取得小学学籍的学生可以申请小学一年级学位吗？
答：不可以。

12.已经取得初中学籍的学生可以申请初中七年级学位吗？

答：不可以。

13.我小孩符合申请甲学校的条件，但在网上申请的时候，申请了乙学校，还可以更改吗？需要怎样更改？

答：可以。关注“hzschool惠上学”公众号，发送“2024惠阳填报错误协助”，公众号会推送错误登记表，登记后12小时内将有客服联系解决。

14.在什么情况下，可以用爷爷奶奶或外公外婆的房产参加积分？

    答：若小孩及其父母在本镇（街）无房产，经相关部门出具房屋产权查询证明的，可以用三代内直系亲属房产进行积分。


